

扫码订阅



地面搜救队集结队伍准备再次搜寻

陈馨怡和陈翰林

# 水陆空大搜救 三儿童失踪惊动整个浙江

近几天，在浙江金华市浦江县的很多家庭中，浓浓的年味还未散尽，但有两家人却心急如焚，寝食难安，因为他们的3个孩子2月16日结伴出门玩耍，至今未归。孩子的失踪惊动了整个浙江。数千人组成搜救队伍，展开水陆空搜救，但截至昨晚7点记者发稿时，各搜救队伍仍未传回发现三名孩子的消息。

## 事件

### 3个孩子出门玩耍失踪

走失的3个孩子家住浙江金华市浦江县大畈乡建光村，12岁的女孩陈馨怡和7岁男孩陈翰林是姐弟；另一位8岁女孩陈敏洁是姐弟俩的邻居。

姐弟俩的母亲向记者讲述了孩子们离家前的情况：8岁女孩陈敏洁来找我家的两个孩子玩。从监控上可以确定，她是10时40分到的我家。

据这对姐弟的母亲介绍，她女儿穿着灰色呢大衣，帽子上有个小绒球，黑色裤子；儿子穿黑色带帽棉衣，蓝色牛仔裤。邻居家的陈敏洁穿着深蓝色花点毛衣，红色裤子。

2月16日11时左右，3名儿童离开家。浦江县公安局的监控显示，16日17时54分，3名失联儿童最后出现在村口的石桥上，自东向西走，但监控并没有记录下孩子们的明确方向。

大规模搜救已持续了两天，失踪孩子家长担心孩子会不会被人拐走了。对此浦江警方表示，从目前掌握的情况来看，不能排除孩子被拐的可能性。



搜救犬正在闻失踪孩子的鞋子



警务航空队直升机观察员正在仔细观察地面情况



打捞队员下水搜救

## 搜救

### 陆 对周边进行地毯式搜索

16日下午，建光村的微信群里传出孩子失联的消息，孩子的父母和村里人开始四处寻找。浦江县乡镇、公安、消防等多方力量成立了指挥部进行搜寻，随后，大量志愿者迅速投入到寻找工作中。当地教育部门也连夜告知所有中小学幼儿园协作，对建光村及周围村庄进行地毯式排查。

附近的义乌、东阳两市也派出专业救援队赶赴浦江帮忙寻找。超过4000人次的搜救队伍在建光村附近的山地、道路、水

库、汽运中心等地展开夜以继日的地毯式搜索。

据浦江县红十字应急救援队向指挥小组反映，16日23时左右，搜救人员在进山搜索时曾听到微弱的喊叫声，但因山地回声多、地形复杂、定位困难，未能找到呼救者。

救援人员表示，孩子们失踪的地方地形复杂，让这场搜救工作难度加大。大畈乡是一个被山水包围的地方，建光村四周山脉连绵。

### 空 警方动用直升机搜救

事发地周围的茂密山林给地面搜救造成了很大困难。前天上午，浙江省公安警务航空队首次出动直升机执行空中搜救飞行任务，驰援地面搜救。一支由飞行机组、机务保障、航管保障、地面指挥人员组成的13人搜救力量赴浦江县开展搜救。警用直升机对周边事发地、山洼、山顶等区域以“低空、低速”飞行方式进行了全方位空中搜索。

浙江省公安警务航空队队员告诉记者，他们将打火机、食

物、水等救援物资装进数十个救援包里，投往孩子可能出现的地区，希望他们能够捡到救援包补充食物，并利用打火机点火，便于救援人员找到他们。

执行搜救任务的机长张军良说，山林茂密，高压线多，障碍物多，直升机要小心翼翼地避开，同时观察地面需要用望远镜，难度比较大。搜救中只能打开飞机的舱门靠肉眼搜索，由于有搜山的村民，带去的红外摄像仪用处不大。

### 水 对蓄水池、水塘、河流展开搜寻

2月18日，救援指挥部重点对悬崖底、山谷底、山边沟等地势险要地段进行搜寻。

昨天上午，潜水员在建光村附近的饮用水蓄水池进行水下搜寻，蓄水池最深处有10米左右，水面宽35米，长约150米。但

没找到任何失踪儿童的线索。另外，来自义乌的两辆水陆两栖搜救车正协助救援队，对村庄附近的水塘、河流展开搜寻。据统计，共有数千名救援队员依旧在全力搜寻。

综合